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Αθήνα, 02/04/2025 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

  

Θέμα: Άνιση μεταχείριση στην οικονομική ενίσχυση παραπληγικών, 

τετραπληγικών και ακρωτηριασμένων ατόμων από τον ΟΠΕΚΑ 

  

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, (Ν.4961/2022 όπως ) ο Οργανισμός 

Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ) χορηγεί 

οικονομική ενίσχυση ύψους 800 ευρώ σε παραπληγικούς, τετραπληγικούς και 

ακρωτηριασμένους ανασφάλιστους και ασφαλισμένους που διαμένουν σε 

ανοιχτές δομές ή σε ιδιωτική κατοικία. Ωστόσο, το ποσό αυτό περιορίζεται στα 

385,50 ευρώ για εκείνους που περιθάλπονται σε κλειστές δομές ή λαμβάνουν 

οικονομική ενίσχυση από τον φορέα τους μικρότερη της προβλεπόμενης για τις 

ανοιχτές δομές. 

Είναι σαφές ότι η διαφοροποίηση αυτή προκαλεί άνιση μεταχείριση σε άτομα 

που ανήκουν στην ίδια κατηγορία αναπηρίας, καθώς οι παραπληγικοί και 

τετραπληγικοί που περιθάλπονται σε κλειστές δομές λαμβάνουν μικρότερη 

ενίσχυση, παρά το γεγονός ότι οι ανάγκες τους είναι εξίσου αυξημένες. Η άνιση 

αυτή κατανομή της οικονομικής ενίσχυσης δημιουργεί σοβαρά προβλήματα 

στις οικογένειες των δικαιούχων, που επιβαρύνονται οικονομικά για να 

καλύψουν το κόστος της φροντίδας, ιδιαίτερα σε περιπτώσεις που οι δομές είναι 

ιδιωτικές. 
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Οι οικογένειες αυτές, παρά τη μικρότερη οικονομική ενίσχυση, καλούνται να 

ανταποκριθούν και αυτές σε αυξημένα έξοδα, τα οποία δεν καλύπτονται από 

την ενίσχυση του ΟΠΕΚΑ. Η κατάσταση αυτή επιδεινώνεται σήμερα από το 

γενικότερο κύμα ακρίβειας και τις οικονομικές πιέσεις των τελευταίων ετών, που 

καθιστούν την καθημερινότητα ακόμα πιο δύσκολη για τα άτομα με αναπηρία 

και τις οικογένειές τους. 

Επειδή η άνιση μεταχείριση των παραπληγικών και τετραπληγικών ατόμων 

δικαιούχων ενίσχυσης απο τον ΟΠΕΚΑ , σε κλειστές ή ιδιωτικές δομές (δηλαδή 

φροντίδα ανάλογα με το περιβάλλον, συνιστά έλλειψη κοινωνικής μέριμνας από 

την Πολιτεία), 

Επειδή οι οικογένειες που φροντίζουν άτομα με αναπηρία αντιμετωπίζουν, 

πέρα απο τις γνωστές  δυσκολίες και σημαντικές οικονομικές δυσκολίες, ειδικά 

αν τα μέλη της οικογένειας διαμένουν σε κλειστές δομές ή λαμβάνουν μικρότερη 

οικονομική ενίσχυση.  

Επειδή οι ανάγκες των ΑμεΑ είναι τεράστιες, προκειμένου να ζουν αξιοπρεπώς  

και να μην αισθάνονται  πολίτες δεύτερης κατηγορίας, η πολιτεία οφείλει να 

μεριμνά  και να τους παρέχει ότι χρειάζονται  

  

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

  

1. Σκοπεύει το Υπουργείο να εξομοιώσει την οικονομική ενίσχυση για 

παραπληγικούς και τετραπληγικούς, ανεξαρτήτως του περιβάλλοντος 

φροντίδας (κλειστή ή ανοιχτή δομή) ώστε να υπάρχει η ίδια 

αντιμετώπιση για όλα τα άτομα με αναπηρία;  
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2. Υπάρχει πρόθεση να αναθεωρηθεί το ύψος της ενίσχυσης που 

λαμβάνουν οι συγκεκριμένοι δικαιούχοι σε όλες τις δομές, ώστε να 

ανταποκρίνεται στις πραγματικές σημερινές αυξημένες ανάγκες τους 

 

3. Ποια άλλα μέτρα  σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο ώστε να ενισχύσει την 

κοινωνική πολιτική και να διασφαλίσει ότι οι οικογένειες των ατόμων με 

αναπηρία θα μπορούν να ανταπεξέλθουν στις αυξημένες ανάγκες και το 

κόστος της φροντίδας. 

 

4. Θα ληφθούν υπόψη οι ιδιαίτερες ανάγκες που προβάλουν οι δικαιούχοι 

που διαμένουν σε κλειστές δομές ώστε να υπάρξει προσαρμογή του 

ποσού της οικονομικής ενίσχυσης για να καλύπτονται επαρκώς οι 

ανάγκες τους; 

 

  

  

Ο ερωτών βουλευτής 
  
  

Αποστολάκης Ευάγγελος 
  
  
  

 




